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ATA DA 02ª SESSÃO EXTRAORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE ATÍLIO 

VIVÁCQUA, REALIZADA EM 27 DE JANEIRO DE 2010. 

Aos vinte e sete dias do mês de janeiro do ano dois mil e dez, às dezenove horas, reuniu-se o Poder 

Legislativo Municipal, sob a Presidência do Vereador Cláudio Bernardes Baptista, com a presença 

de todos os Vereadores. O Sr. Presidente convidou o Vice-Presidente Vereador Mário Sérgio 

França Brito, o Secretário Vereador Igor Leal Barros, o Assessor Jurídico Dr. Moacyr Scardua 

Travaglia. Dando início aos trabalhos o Sr. Presidente convidou o Sr. Vereador Igor Leal Barros 

para estar fazendo a leitura do Texto Bíblico que se encontra em Eclesiastes 12 vers. 1 ao 8. Logo a 

seguir o Sr. Presidente concedeu a palavra ao Secretário Igor Leal Barros, para fazer a chamada: 

Vereador Antônio Carlos Venturi, Vereador Antônio Leal Scarpi, Vereador Cláudio Bernardes 

Baptista, Vereadora Gessiléa da Silva Sobreira, Vereadora Graceli Estevão Silva, Vereador Igor 

Leal Barros, Vereador Mário Sérgio França Brito, Vereador Romildo Sérgio Abreu Machado, 

Vereador Sandra Lúcia Ventury Canzian Lopes. Todos os Vereadores acima citados estão 

presentes. A seguir, o Secretário Vereador Igor Leal Barros procedeu à leitura do Expediente da 

Mesa e da Ordem do Dia, que se constou do seguinte: Projeto de Lei Complementar n° 001/2010: 

“Dispõe sobre a Estruturação do Plano de Carreira do Sistema de Vencimentos dos Servidores 

Públicos da Câmara Municipal de Atílio Vivacqua-ES, institui a tabela de vencimentos e dá outras 

providências”. Projeto de Lei Complementar nº. 002/2010: “Dispõe sobre a Reformulação da 

Estrutura Administrativa básica da Câmara Municipal de Atílio Vivacqua-ES e dá outras 

providências”. O Sr. Presidente disse: Gostaria de chamar... Já abrindo o expediente na ordem do dia, 

algumas emendas não é, Vereadores? Estão sendo realizadas para... vamos dar continuidade deixando 

assim um espaço para os Vereadores se pronunciarem e depois as emendas vão ser avaliadas, 

analisadas pelo plenário para poder ver se vai ter seqüência ou se assim vão ser derrubadas dentro do 

projeto. Em seguida o Sr. Presidente abriu o Pequeno Expediente concedendo a palavra a 

Vereadora Gessiléa da Silva Sobreira. Excelentíssimo Sr. Presidente, demais membros da Mesa, 

Vereadoras e Vereadores, nosso querido Ademir, Fernando, nosso Assessor Jurídico, nossos 

funcionários, uma boa noite. Bem, estivemos aqui segunda – feira, falando desses dois projetos e 

criou-se, esse novo dia para estarmos votando. E eu li atentamente todos os parágrafos e vi alguns, 

Presidente que eu gostaria de estar fazendo algumas emendas. Em relação ao Plano de Carreira e 
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Sistema de Vencimentos de Servidores. Aqui no art. 20 – “A progressão dos integrantes do quadro 

legislativo público” se diz que tem a COPAV e não se diz entre os membros e quem seria, e eu pedi 

que fizesse uma emenda que colocasse a quantidade, se seriam os funcionário efetivos a fazer parte/ O 

Sr. Presidente: Sim, mas não está dizendo aqui. O Sr. Presidente: É que a Constituição Federal já diz 

então nós não podemos discutir isso/ A Srª. Vereadora Gessiléa: Mas, a quantidade? O Sr. 

Presidente: (03) três membros. A Srª Vereadora Gessiléa: Então, mas não está específico aqui, então 

por isso que eu gostaria que colocasse a emenda. E quanto a/ O Sr. Presidente: Vereadora, só 

questionando é muito importante a emenda de Vª. Exª., por que tem muitos assuntos que não precisam 

ser colocados, ate o nosso estatuto do servidor público que já diz também que não tem números de 

servidores. São 03 (três), sempre números impares 03(três), 05(cinco), 07(sete), 09(nove), mas com o 

quadro de servidores do tamanho que é a Câmara eu acho que 03 (três) servidores atenderia então é 

bom a gente colocar, que eu acho que fica muito bem direcionado. A Srª. Vereadora Gessiléa: E aqui 

no art. 31, diz assim: “Caso o chefe do Legislativo Municipal deixe de realizar as avaliações do 

desempenho dos servidores do poder legislativo serão esses automaticamente levados ao Padrão de 

vencimento imediatamente superior, observando apenas o interstício de dois anos” Aqui eu entendi 

que seria o Presidente que iria realizar, se ele deixasse de realizar essa avaliação, mas o advogado 

disse que não, se ele deixasse de criar. Então eu pedi que colocasse aqui COPAV tivesse que, 

mudasse. Aí não é isso aí ele me explicou que não é isso é se o Presidente como chefe deixasse de 

criar essa COPAV. Então eu queria que ele colocasse aqui bem direitinho a criação da COPAV para 

avaliação. Por que eu entendi que seria o Presidente que deixasse de avaliar, então ia contradizer o art. 

20, por isso que eu pedi que locasse outra emenda, por que eu senti dificuldade, acredito que, também, 

se lesse também e não tivesse explicação do advogado poderiam ter esse entendimento. O Sr. 

Presidente: Realmente, até por que por ser efetivo, deixou claro que se caso o Presidente não goste do 

servidor e não queira avaliá-lo, automaticamente ele tem a avaliação por que é a Comissão que avalia 

não é o Presidente. Então a forma da/ A Srª. Vereadora Gessiléa: E também fiz essa outra emenda 

também em ralação a esse parágrafo 1- Está escrito aqui: “Caso o servidor não esteja satisfeito com os 

resultado da avaliação, o prazo seria de 03 (três) dias.” Achei pouco. E voltaria para a Comissão. Eu 

havia falado que tinha colocado submetido ao Plenário, mas entendi o que o advogado falou o Dr. 

Moacyr o Assessor Jurídico e coloquei um prazo para trinta dias em que seria criado uma Comissão 
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Específica, para avaliação desses recursos, por que voltaria novamente para essa... Mesmo que tenha 

um funcionário que mostre laudos médicos, ou que faça alguma justificativa, mas voltar, então 

derepente poderia ter outra Comissão feita também por três membros e que funcionários efetivos, são 

essas emendas que eu/ O Sr. Presidente: Eu só vejo dificuldade nessa outra Comissão, com a Câmara 

com 6 (seis) servidores vão ter só 2 (duas) Comissões, aí uma vai avaliar o outro/ A Srª. Vereadora 

Gessiléa: Mas são 14 (quatorze) Presidente. O Sr. Presidente: Não Vereadora, 14 (quatorze) eu 

coloquei, não quer dizer que eu tenho que chamar quatorze não. A Srª. Vereadora Gessiléa: A sim. O 

Sr. Presidente: Eu estou falando que a Câmara com 6(seis) servidores fica difícil ter duas comissões. 

Então todos os servidores que se sentir inibido, que não estiver satisfeito com as suas avaliações ele 

tem direto de recorrer pedindo revisão motivo pela qual por que as vezes ele não entende, então eu 

acho que tendo duas comissões vai dar constrangimento dentro de uma Casa que vai ter seis oito 

servidores eu, é complicado. Então/ não, não eu não tenho dúvida disso, eu quero dizer o seguinte, 

uma comissão vai avaliar, então para fiscalizar três que vão avaliar, aqui só deu um leque, para ele se 

ele não estiver satisfeito ele tem direito de reclamar, como todos nós podemos. Agora vai criando 

comissões, que você acaba depois inibindo o serviço de avaliação que poderia ser... que ela por 

exemplo aqui tem um acompanhamento, ela vai avaliar dentro do acompanhamento. A Srª. viu as 

fichas de lá de avaliação? A Srª. Vereadora Gessiléa: O Presidente, tudo bem eu entendi só que como 

mesmo o/ O Sr. Presidente: Essa particularmente eu já sou contra, essa outra comissão pelo número 

de servidores, essa já estaria derrubando se eu pudesse votar. A Srª. Vereadora Gessiléa: Hoje, 

teríamos seis, mas então podíamos ver então. Isso ficaria como? A comissão avaliando a avaliação 

dela? O Sr. Presidente: Não, não. É sim do jeito que a Srª. quer/ A Srª. Vereadora Gessiléa: Não, do 

jeito que eu quero não, eu queria que fizesse outra comissão/ O Sr. Presidente: Aqui, Vereadora aqui 

está dando um leque para a pessoa reclamar de uma nota, coisa que os concursos não fazem, estou 

dando um leque da pessoas falar por que eu sou uma pessoa ruim? A comissão vai explicar, por que 

você faltou você está de atestado. Esses prazos aqui esses três dias é para explicar o porquê, que deu 

aquela nota de avaliação. A Srª. Vereadora Gessiléa: Mas explicar a quem? O Sr. Presidente: O 

Servidor. A Srª. Vereadora Gessiléa: A, ao servidor. Então a comissão explicaria ao servidor. E 

recurso como o servidor ia poder explicar derepente acontece alguma coisa, derepente ele 

desempenhou aquele mês o serviço dele por que não teve nenhum problema familiar ou de saúde que 
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ele mesmo até desconhece. O Sr. Presidente: Mas a própria comissão vai ter quer explicar isso 

nitidamente a ele, a mesma comissão, que não impede a comissão de voltar atrás de uma decisão que 

tomou as vezes equivocada. A Srª. Vereadora Gessiléa: Então só para entender/ O Sr. Presidente: 

Isso é só um direito dele de rever a nota. A Srª. Vereadora Gessiléa: Esses três dias aqui úteis é para o 

servidor recorrer? O Sr. Presidente: É tem três dias para saber. Porque que a minha avaliação foi 

5(cinco) e da do outro foi 7(sete) e por exemplo eu quero saber quais foram os critério utilizados aí vai 

você faltou tal dia você/ A Srª. Vereadora Gessiléa: Ta. Aí comissão tem esses três dias para poder 

dar a resposta a ele é isso? O Sr. Presidente: É aí tem três dias para comissão dar a resposta a ele 

normal dentro do prazo normal. A Srª. Vereadora Gessiléa: Ta. E para justificar? Não teria 

justificativa esse servidor? Se ele pode recorrer ele tem uma justificativa, então ele não pode recorrer 

ele pode ter simplesmente ter uma explicação da avaliação dele. O Sr. Presidente: Ele tem três dias. A 

Srª. Vereadora Gessiléa: Então, porque olha só: “Caso o servidor não esteja satisfeito com o resultado 

da sua avaliação no prazo de três dias úteis a contar da ciência poderá se manifestar, pois se diz na 

comissão citada através do protocolo geral da Câmara” então aqui/ O Sr. Presidente: Ele está 

resguardado por que ele pediu para ver a nota dele foi o protocolo não é a comissão, aí a comissão vai 

ter que falar porque, porque, porque a pontuação vai ficar por conta só da comissão por que se todo 

mundo tiver acesso não precisa da comissão. A Srª. Vereadora Gessiléa: Então Sr. Presidente não foi 

assim que eu entendi, eu entendi que seria um recurso, ele estaria buscando justificar aquele problema 

que tivesse passado. O Sr. Presidente: Vamos seguir o exemplo, o Servidor cumpre o horário, está 

sempre disposto a cumprir as necessidades de trabalho e domínio o serviço pré-estabelecido, a 

comissão vai ver, se colocou não e ele faz isso em dia ele tem o direito de reclamar. A Srª. Vereadora 

Gessiléa: O Sr. está dizendo que cumpre seu horário e esta sempre disposto a atender as necessidades 

de trabalho e domina o trabalho previamente  estabelecido. E se em um mês ele der repente por algum 

motivo físico ou ate pessoal ele não cumprir isso naquele mês? Eu sei que é feita a avaliação, a cada ... 

setembro não é?. O Sr. Presidente: Vai ser gradual todo o mês de junho. Então tem vários critérios, 

disciplina, assiduidade, iniciativa, criativas, produtividade e responsabilidade, então aqui atrás já falam 

os pontos, avaliação por competência é composta por 5 (cinco) fatores aqui vai votar nível A aqui vai 

colocar A, B, C e D Exemplo: nível: A 10 (dez) pontos, nível: B 8 (oito) pontos somou/isso, isso. A eu 

quero saber porque eu não tive os 45 (quarenta e cinco) pontos? A Comissão vai explicar você não 
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cumpriu os seus horários... A, mais eu estava de atestado, ta esta cá atrás no... e não justifica. A Srª. 

Vereadora Gessiléa: Se tem o direito de saber se não ficou satisfeito com a avaliação, eu queria saber 

o por que ele não tem o direito de explicar isso, é isso que eu quero dizer. Mas e aquela pessoa que 

chega todos os dias em dia nunca atrasou, a eu justifiquei que cheguei atrasada e o outro que vem todo 

dia na íntegra, vai ter que pagar por aquele que falta ou chega atrasado. Aí você dissimula um 

profissional acaba a questão de 7 (sete) à 5 (cinco), eu vou chegar 8:00 horas e vou falar que a minha 

mãe deu dor de barriga e aquele que deixa a mãe com dor de barriga que deixa o esposo e vem 

trabalhar vai dissimular também e vai arrumar uma desculpinha todos os dias, então aqui é critério sem 

lado político sem nada, aqui é a integra, chegou em dia trabalhou os 22 (vinte e dois) dias do mês, 

trabalhou as 40 (quarenta) horas semanais, esta aqui, atendeu bem a população, discutiu, tem que está 

aqui a comissão é para isso. Então quer dizer, você desestimula você abrindo muito o leque e vai criar-

se um anti-profissionalismo em qualquer setor e disciplina você não inventa você tem que ter, eu acho 

que eu particularmente essa segunda comissão eu sou contra, mas é a opinião da senhora vamos acatar 

e colocar em votação. A Srª. Vereadora Gessiléa: Tudo bem, é/ O Sr. Presidente: Eu não sei se os 

Vereadores repararam os Vereadores no Plenário, não tem vínculo nenhum na questão interna dos 

servidores é tudo entre servidores, por que o nosso cargo é político e passageiro e dos servidores é 

efetivo então tem uma comissão preparada criada dentro da legalidade de estrutura para justamente 

não ter esse negocio ABC ou D vai ter que cumprir as normalidades do plano de carreira, para poder 

ter a sua avaliação da sua competência perante o seu serviço prestado. A Srª. Vereadora Gessiléa: 

Bom Presidente, quando eu havia dito que eu pedi segunda-feira que eu não tinha lido o projeto, foi 

para isso, para poder ter esse esclarecimento, não somente para mim, mas para todos os funcionários e 

para que as pessoas fiquem mais seguras, por que eu havia entendido naquele parágrafo único que era 

para ele recorrer, eu havia entendido isso, eu entendi isso. Então, eu achei que eu poderia estar dando 

um prazo maior e se criando sim uma comissão, tanto é que quando eu passei aqui para o nosso 

Assessor Jurídico, ele poderia até ter dito para mim isso e ele não falou, então quer dizer, ele também 

não leu também o projeto, por também não ter lido não entendeu, então quer dizer ele/ O Sr. 

Presidente: Não, ler ele leu por que ele acompanhou comigo. A Srª. Vereadora Gessiléa: Isso aí. Ele 

leu o projeto? O Sr. Presidente: Todo. A Srª. Vereadora Gessiléa: Sim. Então foi isso que eu 

entendi, poderíamos estar avaliando os meus colegas se realmente vai fazer essa emenda ou não. E em 
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relação a essas emendas, foi por interesse mesmo de estar fazendo o nosso papel aqui da melhor 

maneira, por que foi dito que nós não lemos aquele Código Tributário com tanta veemência aqui pelos 

Vereadores ate pelo próprio Presidente, eu não gostaria que isso mais se repetisse, não é, eu quero 

estar entendendo mesmo que eu venha aqui falar e posso até estar me expressando ou entendendo ou 

interpretando de maneira errada, mas que eu possa ser explicada, porque não só eu como outras 

pessoas podem também estar entendendo daquela maneira e aqui como Vª. Exª. tem o Assessor para 

poder estar te orientando, está explicando também a nós. Então essa foi a intenção, de estar fazendo, e 

eu realmente achei justo por que não está ali se é se tem na LOAS que o Sr, falou não é? Esse relação 

de três membros se é números impar de três, tal cinco se tem que ser efetivo, perfeito então quer dizer, 

mas gostaria que colocasse no projeto essa emenda que seria três funcionários efetivos e não deixar de 

colocar se o Presidente deixar de criar por que eu entendi que se o Presidente deixasse de avaliar então 

no art. 31 da Estrutura do Plano de Carreira, se o Presidente deixar de criar a comissão de avaliação 

COPAV, automaticamente iria ter outro esquema. Então essas emendas eu gostaria de estar colocando 

em votação e que os colegas entendessem que foi dessa maneira que eu interpretei, poderá também 

outras pessoas interpretar dessa maneira não só por que esse plano não vai ficar para nós aqui 

4(quatro) anos que é por toda a vida da Câmara não é isso? Então outros Vereadores poderá ter esse 

entendimento e entender da mesma maneira que eu entendi não é verdade? Como também tem outra 

emenda do nosso colega Vereador Romildo Sérgio que ele também vai fará da emenda dele, eu 

também acho muito importante. E diz aqui uma emenda que eu também acho também que eu vou ate 

ter muita polêmica em relação a ela, mas eu não vou deixar de por que... é sobre o art. de 

Reformulação e Formação Estrutura Administrativa Básica da Câmara art. 14 no projeto de lei 

complementar dispõe: “Poderão ser contratado serviço para instalação de um rádio e TV próprio de 

divulgação de atos e sessão da Câmara” E nós passamos por um constrangimento quer dizer, quando o 

Presidente passa eu acho que toda a Casa passa também por esse constrangimento que estamoa aqui, 

junto com o Presidente de estar tirando a TV Câmara daqui, então quer dizer eu entendi posso também 

ter entendido errado, não é mesmo Presidente por que, eu li na Constituição no artigo 15 parágrafo 2 

no meu entendimento Presidente, diz esse parágrafo/ O Sr. Presidente: Poderão ser contratado 

serviço. A Srª. Vereadora Gessiléa: É contratar serviço para instalação de um rádio e TV ai a emenda 

que eu sugeri fosse assim: Poderia se contratado serviços de um rádio e uma TV para divulgação de 
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atos das sessões e da Câmara. O Sr. Presidente: Poderão ser contratados Vereadora, serviços para 

instalação, por que a rádio e TV já é criado no município. A Srª. Vereadora Gessiléa: Sim, a rádio e 

TV já é criada a rádio e TV já existe? E ela pode funcionar? O nosso vai funcionar dia 2(dois) agora 

em convênio com a TV Sul, normal. A Srª. Vereadora Gessiléa: Mesmo com esse art. aqui da 

Constituição 223 (duzentos e vinte e três) dizendo que compete ao Poder Executivo outorgar/ O Sr. 

Presidente: Não, não o Executivo ter uma grade Vereadora uma grade da Anatel. A Srª. Vereadora 

Gessiléa: E como seria passada essas sessões legalmente que não pudesse acontecer/ O Sr. 

Presidente: Dia dois a Srª. vai ver dia 2(dois) vai ter sessão dia 9(nove) vai passar para todo o Estado 

na integra, normal é só ligar na TV Sul para poder ver uma sessão gravada. A gravação que sair daqui 

na integra vai direto para lá editada, o DVD, e lá eles vão colocar para poder ver só vai ficar uma 

semana de atraso, mais nada. A Srª. Vereadora Gessiléa: É mais também não foi isso que eu entendi. 

O Sr. Presidente: É direito da Srª. eu estou só tentando explicar. A Srª. Vereadora Gessiléa: Então eu 

entendi que seria instalado aqui uma rádio uma TV que seria passado aqui como era antes. O Sr. 

Presidente: Só que não compete a gente criar uma televisão/ A Srª. Vereadora Gessiléa: É por que 

isso não, não compete mesmo não/ O Sr. Presidente: Hoje nem o Poder Executivo pode criar mais/ A 

Srª. Vereadora Gessiléa: Não esse Poder Executivo que eu estou dizendo é o Federal, é o Federal o 

Poder Executivo que eu estou dizendo é esse. O Sr. Presidente: Então eu quero dizer o seguinte, 

editadas, normal, não importa TV Gazeta, inclusive se nós fizermos uma denúncia hoje o povo fica 

todo sem televisão por que hoje não tem uma grade legalizada no município, nossa Prefeitura não tem 

um canal de TV autorizado, nenhum, hoje se nós fizemos uma denúncia a ANATEL por escrito para A 

Gazeta, para SBT para todas só continua a TV Sul por que a grade dela é autorizada, toda, se eu 

quisesse hoje acabar com o Executivo, eu ia fazer uma denuncia para parar tudo e a culpa é dele por 

que ele  não está dando manutenção e não tem grade autorizada, só a TV Fundação Santa Bárbara que 

tem autorização disso aí, mais não é por que o maior prejudicado é o povo. A Srª. Vereadora 

Gessiléa: Bom o meu interesse aqui, caros colegas Vereadores não é que não tenha TV, pelo contrário 

eu que tenha uma coisa aqui que a gente possa realmente ter respaldo jurídico, só isso, nada mais, por 

que foi constrangedor não foi Presidente, ter tirado daquela maneira que está ali? O Sr. Presidente: Eu 

amei, por que eles vieram me pedir desculpa no outro dia. Para o Executivo foi maravilhoso, agora a 

atuação que nós vimos o Prefeito brigando anteontem na rua ali, ridículo para ele que naquele dia o 
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pessoal da TV Sul perguntaram “quem é você?” “Eu sou o Prefeito” “grandes merda” falaram com ele 

aqui na porta da Prefeitura ridículo. A Srª. Vereadora Gessiléa: É hoje o respeito acabou 

inteiramente, assim... hoje em dia está vergonhoso. O Sr. Presidente: Acabou mesmo, infelizmente 

acabou a harmonia, hoje ninguém respeita chefe do Executivo mais, Prefeito e Presidente de 

Associação está a mesma coisa quando chega nos lugares acabou aquele negócio  chegou o Prefeito 

hoje chega assim parece uma pessoa normal que está passando e o povo está acordando com isso. A 

Srª. Vereadora Gessiléa: É verdade e isso é uma pena/ eu estou falando de respeito, respeito, não 

somente com o Prefeito como com qualquer outro, para nós, entre nós com os servidores tem que 

haver respeito e o respeito tem que ser mútuo, isso aí infelizmente a gente acaba vendo isso acontecer, 

por conta de probleminhas e aquela coisa e acaba levando isso, enfim, isso é que acontece no nosso 

município e isso é uma tristeza, no meu ver. Então o quanto eu entendi foi isso. Então se Vª. Exª. está 

dizendo que não trará problema nenhum por que eu vou estar aqui Presidente, votando essa emenda. 

Porque ano passado Vª. Exª. instalou e fez tudo por conta de Vª. Exª. e nós Vereadores não 

respondíamos por aquilo, só a Mesa, nós estávamos solidários, mas quem respondia só era a Mesa 

Diretora por que não passaram. Agora não agora hoje está passando no Plenário, todos nós iremos 

responder se nós estivemos aqui com alguma coisa... A minha intenção e a minha preocupação é só 

essa, derepente a gente está fazendo uma coisa ilegal. E por que eu ouvi tanto isso ano passado, “que é 

vontade da justiça, tem que ser por que a Promotoria... é por que tem que ser legal a lei diz isso” e que 

eu gostaria de estar esse ano aprendendo a andar diante da lei e a lei diz aqui que não podemos 

instalar, mas agora entendi o que Vª. Exª. quis dizer. Então eu não sei por que eu fiquei só com um 

projeto aqui, mas eu tinha outra emenda dos funcionários, enfim, foi essas as emendas que eu fiz e eu 

gostaria que os colegas lessem, acredito que os colegas já leram, não é os meus colegas Vereadores 

leram por que eu tinha cópia eu não sei se os colegas Vereadores leram na integra como eu li, cada 

parágrafo cada artigo e se interpretaram também como a mim derepente não está interpretando como 

eu interpretei as vezes a gente tem quer ler, as vezes a pessoa lendo, queria até pedir desculpa ao Igor 

como segunda-feira que nós pedimos para ler realmente aquilo foi... não precisava daquilo realmente, 

por que na verdade nós tínhamos que ler, por que as vezes lemos uma frase e interpretamos de uma 

maneira, o colega interpreta de outra, e assim se vai, então. A bíblia mesmo é assim desta maneira, 

lemos um versículo hoje, ele nos diz uma coisa, e lemos o mesmo versículo amanhã e ele nos responde 
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de outra maneira. Não é assim Mário? Graceli que conhece muito bem a palavra de Deus, também 

então isso também acontece também com alguns art., parágrafos, algumas... Então essa é minha 

preocupação de ter dupla interpretação por isso que eu queria que os colegas lessem o artigo e a 

emenda, desde o comecinho. Bom era isso que eu gostaria de falar para os colegas e esse precisar eu 

volto aqui para falar novamente e explicar e explicar ate eu ser entendida. Obrigada. O Sr. Presidente: 

Eu realmente fico muito feliz com a colocação de Vª. Exª. de quase 112 (cento e doze) ou 113 (cento e 

treze) artigos só três ou quatro houve algumas modulações, teve adequações, isso é muito importante 

quando a gente cria uma estrutura e um plano de carreira e só três ou quatro precisaram de ser 

adequado, remanejado ou ate mesmo melhorado, muito importante a colocação dos Vereadores, por 

que nos ajuda na elaboração de melhorias, cada emenda tem a sua importância, outras que não 

tiverem... mas compete ao nosso Plenário. O Sr. Presidente concedeu a palavra ao Vereador Igor 

Leal Barros. Boa noite Sr. Presidente, Sr. Vice-Presidente, aos demais Vereadores ao Plenário. Fiquei 

muito feliz devido a explanação da Vereadora Gessiléa, quando ela questiona três artigos e um 

parágrafo em questão. Fiquei feliz também, sobre a minha corretiva da segunda – feira quando eu falei 

sobre da carteira categoria da CNH C que pedia a D, então essa já foi modificada já, a categoria que 

agora vai ser validada na categoria C naquele plano de veículos leves. E quando a Vereadora Gessiléa 

falou sobre Assessoria Jurídica, você me desculpe Vereadora, mas o próprio advogado Assessor 

Jurídico Dr. Moacyr, ele não só com certeza leu, como também confeccionou o próprio projeto, eu 

fiquei um pouco triste na hora que a senhora disse “Não deve de ter lido”. A Vereadora Sr. Gessiléa 

da Silva Sobreira fez o uso da palavra que lhe foi cedida. Porque infelizmente, ele mesmo disse que 

não foi ele que confeccionou o projeto. O Sr. Vereador Igor Leal: Não, não ele ajudou. A Srª. 

Vereadora Gessiléa: O que eu quis dizer é que naquele artigo que eu digo lá sobre avaliação, enfim, 

você vai lembrar. Da avaliação, ele só questionou, ele até gostou, ele não me explicou, e ele não viu da 

maneira que o Presidente viu isso que eu quis dizer. Aí eu disse: “Então ele não leu”, não estou 

dizendo da competência do Dr. Moacyr, nunca diria isso, jamais, eu disse em relação ao artigo, quando 

ele leu para mim ali, ele gostou, só não gostou quando eu disse colocar a Plenário, aí ele falou: Não 

Vereadora” até me deu exemplo, ele não leu e não interpretou da maneira que o Presidente também 

interpretou é isso que eu quis dizer, jamais irei falar da competência do Dr. Moacyr. Nunca. O Sr. 

Vereador Igor Leal: É, esse negócio de interpretação, eu já sofri com isso, aqui dentro dessa Casa de 
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Leis e com certeza não vai ser a primeira vez com o Vereador, vai sofre essa dupla interpretação, não 

só Vereador como pelo jeito o projeto também que tem dupla interpretação, mas com certeza vão ter 

pessoas sábias aqui dentro que sabem mais, para poder explicar, explanar e chegar um senso comum. 

Gostei muito do projeto, projeto esse que vai dar uma base estabelecida, não uma condição de 

flexibilidade compreendo, isso é uma coisa boa, as pessoas vão ficar mais interessadas, creio eu, que 

esse projeto vem só mesmo para ajudar a gente, principalmente com a emenda do nosso Líder do 

Prefeito, quando ele diz sobre os advogados, uma vez aqui, pelo jeito não vai ser empregada mas uma 

próxima estrutura da Câmara. Então isso daí vem ser... Eu acho que esses vão ser enquadrados no 

duodécimo alguma coisa do gênero então isso daí vem só ajudar mesmo a gente. E eu, sem mais nada 

a dizer eu estou de acordo com o projeto. Muito obrigado, boa noite. O Sr. Presidente concedeu a 

palavra ao Vereador Antonio Carlos Venturi.  Sr. Presidente, Secretário, Vice- Presidente, colegas 

Vereadores, Plenário, funcionários dessa Casa. Foi de muita importância para nós, onde estamos nos 

votando uns dos projetos de grande importância para esse município, para essa Casa, para o nosso 

povo, projeto de grande responsabilidade, onde será aprovado por nós, e aonde é um projeto que tem 

várias páginas, e uma vez aprovado vai ficar por muito tempo até que seja preciso reestruturar 

novamente, então acho que não podemos que é um projeto que se ele não tiver discussão, não for 

aberto para ter emenda, não precisávamos nós estar aqui para discutir. Então, quero parabenizar a 

Vereadora pelas emendas do nosso grupo, onde nós pedimos para que desse um tempo para nós 

analisar e o projeto como tem muitos artigos, ele tem que ser discutido apresentar emendas e é por isso 

que nós estamos aqui. Eu quero dizer que estou aqui pronto para votar, na reestrutura dessa Casa e 

mais um Concurso Público que vai acontecer nesse município, onde nossos jovens, nossos estudantes, 

onde todo povo vai poder participar abertamente do concurso, e com certeza, eu peço a todos os 

jovens, todos estudantes, todo povo, que se interem desse concurso, vão participar, uma vez aquele 

contemplado, vai ter os seus empregos seguros e não é político, não é ninguém que vai tirá-lo desse 

serviço, então eu peço a todo povo, internautas e quero pedir a essa Casa que vamos divulgar das  

melhor maneira possível para que o nosso povo participe, estou aqui para votar o projeto, estou de 

acordo com as emendas, aquela que não for necessária podemos retirar. E quero dizer ao nosso povo 

que estou dando os parabéns a essa Casa, espero aprovar, nós estamos aqui para divulgar bastante, 

tudo isso que está passando aqui por essa Casa. Muito obrigado. O Sr. Presidente concedeu a palavra 
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ao Vereador Mário Sérgio França Brito. Quero neste momento cumprimentar o Sr. Presidente 

Claudio Bernardes, quero estender os meus cumprimentos  a todos os componentes da Mesa, todos os 

Vereadores, Vereadoras, aos nosso funcionários da Casa obrigado, nosso amigo Ademir Torres, todos 

com a boa noite. Para nós é um momento muito importante podermos estar mais uma vez reunidos, 

estivemos aqui na segunda e hoje em mais uma Sessão Extraordinária, para estarmos discutirmos mais 

uma vez o Projeto de Reestrutura dessa Casa, e também do Plano de Careira dos Servidores, 

Vereadora Gessiléa colocou algumas emendas, nós estamos aguardando o momento em que as 

emendas, o projeto, venha a votação para nós estamos dando o nosso voto, aprovando esse grande 

projeto que é de suma importância para essa Casa. Termos os nossos servidores, efetivos, muda 

Presidente, muda administrações e aí temos os nossos servidores, trabalhando em prol do nosso povo. 

Agradeço e uma boa a todos. O Sr. Presidente concedeu a palavra a Vereadora Sandra Lucia 

Ventury Canzian Lopes. Quero cumprimentar a Mesa Diretora na pessoa do Sr. Excelentíssimo 

Presidente dessa Casa, aos colegas Vereadores e Vereadoras e todos que se encontram aqui nessa 

Casa, ao Ademir que está sempre presente, os Assessores e os trabalhadores aqui dessa Casa. Mas uma 

vez estamos aqui, para democracia, tivemos um tempo discutirmos lemos o projeto, projeto que ouve 

emenda pela colega Vereadora Gessiléa, muito bem colocada e também pelo colega Vereador Igor 

quando falou da carteira do motorista. E como foi concedido esses 2(dois) dias para nós lermos, foi 

muito bom, sabemos, o que nós estamos fazendo e até na hora de conversar com as pessoas. Então 

estou aqui de acordo com a relatora das emendas, e assim também do projeto. E até outra sessão se 

Deus quiser. Boa noite. O Sr. Presidente concedeu a palavra a Vereadora Graceli Estevão Silva. 

Cumprimento a Mesa na pessoa do Sr. Presidente Claudio Bernardes, Vice - Presidente Mário Sérgio 

Brito, Secretário Vereador Igor, Vereadoras, Vereadores, servidores, pessoas que nos acompanham. 

Meu boa noite. Eu os comprimento por nós estarmos aqui mais uma vez, para estarmos debatendo 

esses dois projetos de suma importância, que nós formos convocados. E como já foi dito aqui pelos 

Vereadores, colegas que me antecedeu, foi pedido mais essa extraordinária para estarem analisando 

melhor o projeto, a qual foi colocado aqui pela Vereadora Gessiléa, essas 3(três) emendas, no artigo, e 

no parágrafo, eu estava ali atenta eu pude fazer algumas anotações, e a questão da importância dessa 

avaliação para adequação. E vi também a ressalva que o Presidente fez que ele estava acompanhando, 

na questão dessas 2(duas) avaliações, formando comissão inclusive na COPAV, ele dizendo pelo 
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número menor, número pequeno de funcionários, ser formado duas comissões para que uma pudesse 

estar ajudando a outra, mas foi valida a sua colocação, pelo menos nesta questão do Art. nº.31. E as 

que não forem adequar se for para ferir o Projeto, que possa ser suprimido assim sendo entendido pela 

maioria, mas e prazeroso saber que todo projeto extenso como foram estes 2(dois), se tem realmente 

emenda como... inclusive as que no outro vindo, do executivo e se realmente foi necessário, isso é ate 

para entendimento da parte técnica, e do entendimento nosso e para aquelas pessoas que vão 

superficiar dos mesmos. Então nós estamos aqui para estar votando, e vamos aguardar. Meu boa noite 

a todos e muito obrigado. O Sr. Presidente concedeu a palavra ao Vereador Romildo Sérgio Abreu 

Machado. Boa noite a Mesa, colega Vereadores e a todos que nos prestigiam nesta tarde. Antes de 

entrar no mérito dos projetos e das emendas citadas. Eu quando fui Presidente, ate comentei isso com 

o nosso Assessor Dr. Carlos, eu designei na época em uma estrutura, muito poderes ao Presidente, e a 

Mesa Diretora, aí chega um dia, que a coisa muda, e aí você que é Vereador no Plenário fica impotente 

diante de uma coisa a que você criou, e aí, acho que isso vai se repetir no futuro, se nós não 

deliberarmos tanta coisa ao Plenário e aos colegas Vereadores. Antes de entrar no mérito da minha 

única emenda, eu queria fazer um comentário do questionamento da Vereadora Gessiléa, que o 

parágrafo primeiro Art. 5º, se eu não me engano, que o Presidente disse que já tem até a intenção de 

vetar, a Vereadora talvez ate conseguiu se fazer entender o teor da sua emenda, na minha modesta 

opinião, aqui quem com quem, eu procurei me informar, ela estava prestando um serviço a esta Casa 

por que, vou explicar, o parágrafo que ela queria alterar diz o seguinte: “Poderão ser contratadas 

serviços de instalação de rádio e TV próprio de divulgação da sessão da Câmara” no entendimento de 

alguns Advogados, você não tem como fazer instalação de rádio e TV próprio. Então o que sugeria a 

Vereadora Gessiléa, ficaria desta forma: “Poderão ser contratados os serviços de rádio e TV para a 

divulgação dos atos e sessões da Câmara” no meu modesto entendimento ficaria a mesma coisa, sem a 

gente ferir a Constituição Federal, então para mim eu estava prestando um serviço a esta Casa, por que 

segundo alguns advogados que eu consultei e na minha modesta opinião, quando você coloca no 

projeto que você vai colocar instalação de um rádio e TV própria, nós tornamos isso inconstitucional. 

Por isso eu vou votar com a emenda da Vereadora Gessiléa, sabendo que, a emenda de Vossa 

Excelência, em minha opinião, estaria deserdando esta, e dando o mesmo serviço, que o parágrafo já 

diz “Poderão ser contratados serviços de instalação de rádio e TV para divulgação dos atos da 
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Câmara”, mas não citava que era algo próprio, não temos esse poder, como nada que nós votamos, se 

estiver ferindo a Constituição Federal, é um ato nulo se acionado a justiça, eu vou votar com a emenda 

de Vossa Excelência, votar com a emenda de Vossa Excelência mesmo sabendo que nós podemos 

perder no Plenário, mas acho que Vossa Excelência estava prestando um serviço, a esta Casa fazendo 

esta correção desta emenda por que, acho que nós teríamos o mesmo serviço de formato diferente e 

tentando assim uma solução para que as coisas possam funcionar com rádio, com TV sem estarmos 

ferindo os artigos citados por Vossa Excelência,  da Constituição Federal, mas esta é apenas a minha 

opinião e a de alguns advogados a quem eu consultei. Tomei a liberdade e espero apreciação dos 

colegas, de fazer uma emenda ao Art. 20º, que diz o seguinte: “A intenção desta Casa, e colocar para o 

futuro não se é para amanhã, se é para daqui um ano, se e para daqui 2 (dois) ou 10 (dez), como 

funciona em todas as outras Câmaras, 1 (um) Assessor para cada Vereador, isso acontece no Brasil 

inteiro aqui ainda não acontece, não sei se é pelo tamanho da nossa estrutura ou pela necessidade tal, 

mas um dia vai acontecer, então é necessário que a gente inclua nesta estrutura para que quando isso 

acontecer possa estar autorizada dentro da estrutura esta contratação, então o Art. 20º proposto pela 

Mesa diz o seguinte: “A assessoria parlamentar é um órgão ligado diretamente a Mesa Diretora” hora, 

se ela é para o parlamentar ela tem que ser ligada ao gabinete do parlamentar, por que se for para ela 

ser ligada á Mesa Diretora não precisa Assessor para Vereador, ela vai ser mais um Assessor da Mesa, 

então se a intenção Sr. Presidente é que na estrutura conte com um Assessor Parlamentar que se 

entende que é para cada Vereador, não justifica no artigo ele ser ligado diretamente a Mesa Diretora, e 

em baixo ainda diz o seguinte, “Prestar assessoramento administrativo diretamente ao Presidente”, 

então ele não vai ser um Assessor Parlamentar nunca, ele vai ser um Assessor da Presidência e da 

Mesa Diretora, nada impede que ele possa prestar um serviço a Presidência, agora se for nesses termos 

que estão aqui o Vereador eu não sei se é daqui 1 (um) ano 2 (dois) ou 10 (dez) ele não vai ter um 

assessor nunca, por que se eu for Presidente e se eu for contratar e o cara for subordinado a mim, ele 

só vai atender o Vereador aquilo que eu quiser. Com a palavra do Sr. Presidente Cláudio Bernardes 

Baptista. Vereador, raciocinando aqui com o senhor que eu fui ler, na integra, realmente eu acho que a 

forma colocada estava apenas inversa, por que diz aqui: “Tendo como âmbito de atuação Assessoria 

direta ao Gabinete dos Vereadores. Com a palavra do Vereador Romildo Sérgio Abreu Machado. 

Mas ai e subordinado direto a Assessoria da Mesa Diretora. Com a palavra do Sr. Presidente Cláudio 
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Bernardes Baptista. Eu acho que poderia ser o seguinte, diretamente ao Gabinete do Vereador 

podendo Assessorar o Presidente, por que se o Assessor do Vereador não puder ajudar na Estrutura da 

Câmara/ Com a palavra do Vereador Romildo Sérgio Abreu Machado. Mas não existe esta 

necessidade Presidente por que os demais Assessores da Mesa Diretora também nos prestam serviço 

que não consta isso. Com a palavra do Sr. Presidente Cláudio Bernardes Baptista. Eu acho que o 

senhor está certíssimo, eu voto na emenda do senhor se precisar do meu voto, mas aqui em, baixo ate 

podemos completar ele diz que é ligado assessoria direta do gabinete do Vereador. Com a palavra do 

Vereador Romildo Sérgio Abreu Machado. Mesmo porque Sr. Presidente eu não vejo esta 

necessidade de discutir isso vastamente Dr. Moacyr ,que lá nos quadros ele já esta subordinado a Mesa 

Diretora, então a emenda acho que ela complementa o atendimento dos Vereador, então a emenda que 

nós estávamos propondo, e mais Sr. Presidente aqui tem um erro no projeto, que nós ate fizemos  as 

emendas e estava mostrando a Quézia, por um erro de digitação, você vem no Art. 19 (dezenove) até o  

21º (vigésimo primeiro) chega nesse art. 20(vinte) nós teríamos que começar novamente no primeiro, e 

quem digitou continuou no 22º (vigésimo segundo), 23º (vigésimo terceiro), 24º (vigésimo quarto), 

está errado, então até o 19 (décimo nono) deu 22(vinte e dois) artigos e quando passaram para o art. 

20º(vigésimo) você tem que começar novamente no 1(um) interligando tudo isso. Então essa é minha 

emenda e estou implementando, além de votar com as emendas da Vereadora. Esta questão que talvez 

seja a mais polêmica, e acho Vereadora que Vª. Exª. está prestando um serviço a esta Casa, para não 

dar margens que qualquer pessoa possa estar acionando que nós estamos ferindo a lei maior que é a 

Lei Federal. O Sr. Presidente concedeu a palavra ao Vereador Antônio Leal Scarpi. Sr. Presidente, 

Secretário, Vice Presidente, Vereadores, funcionários desta Casa, nosso representante de Direitos 

Humanos nosso amigo Ademir Torres, nosso representante da Igreja Católica Fernando. Mais uma vez 

aqui discutindo um projeto muito importante para esta Casa, eu fico olhando aqui, que bom a gente 

estar aqui discutindo, um Projeto da Estrutura da Câmara, do Concurso Público da Câmara, e nós não 

pudemos fazer isso com o do Executivo, nós não tivemos o prazer de trazer o concurso aqui e debater, 

votou na estrutura para depois votar no concurso, aí se era carteira “C” se era “D”, aí o Vereador Igor 

viu que no artigo era carteira “C”, o Líder do Prefeito disse que tem que ser carteira “D”, eu acho que 

isso tudo é engrandecimento, enquanto no outro nós não estivemos este prazer, nós votamos uma 

estrutura lá atrás no começo do ano. É uma coisa quando vai vir para aqui, espero Senhor Presidente 
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quando Vossa Excelência disse da Televisão está fazendo muita falta, a população gostaria de estar 

sabendo que vai haver o Concurso Público, ela não está sabendo ainda que vai haver Concurso da 

Câmara, então ela faz falta. Quando eu vi a Vereadora Gessiléa, espero as emendas depois de lidas 

para poder entender melhor, quando fala na criação da televisão de rádio e comunicação, quem dera, 

espero que a gente possa ter este poder a Casa, porque o povo precisa de informação, o povo precisa 

de rádio, televisão, ouvir a vida do político, o que o político faz no dia-a-dia os nossos atos eles tem 

que saber, espero que um dia o Poder Executivo lá de cima, autorize as câmaras a criar sua televisão e 

o seu rádio para poder levar a mensagens até o povo. Então isso ai eu acho importante estar no projeto 

por que amanhã autorizado nós já temos na nossa estrutura aqui criado. Então vamos aguardar as 

emendas chegarem aqui e serem lidas, para podermos estar votando sim ou não, no nosso parecer. 

Então a gente aguarda e se precisar a gente retorno a esta Casa novamente para poder fazer o uso da 

palavra. Muito obrigado. O Sr. Presidente em exercício Mário Sérgio França Brito concedeu a 

palavra ao Vereador Cláudio Bernardes Baptista. Cumprimentar o Vice Presidente em exercício 

Vereador Mário Sérgio França Brito, Secretário Igor, Assessoria Jurídica que está fazendo emendas, 

Vereadores aqui presente, servidores, população. Realmente fico muito feliz com os Vereadores que 

tiveram como ler essa estrutura, feliz com a colocação do Vereador Romildo Sérgio, de nos ajudar na 

questão de artigos e votos, isso é muito importante, falando com a nossa assessoria já reviram, sua 

colocação foi muito importante, que ela da dupla interpretação da forma de está realmente, dando 

poder ao Presidente uni e exclusivamente de aderir o Assessor Parlamentar que foi criado justamente 

para o Vereador, a Mesa já tem a Assessoria da Mesa, já tem a Assessoria Jurídica, então realmente 

falta o Assessor direcionado ao Vereador. E se tudo correr bem, diz que promessa é divida, eu não 

quero prometer não, mas quem sabe no fim do meu mandato contemplando cada Vereador com um   

assessor, quem sabe, já está aqui, estando aqui é muito mais fácil. Então, não é promessa, mas pode 

virar realidade, tem muitas coisas virando realidade e que vai acontecer. Quando nós pensamos, eu ate 

comentei com a Promotora ontem e com o juiz, a minha vontade e tenho certeza que de nenhum dos 

Vereadores que tivessem presidindo, era poder estar dando um concurso em um município pequeno, é 

muito complicado, hoje nós temos os cargos nomeados, acho que a Vereadora e Presidente passada 

também era da sua confiança, eu não sei se vocês reparam a minha forma de trabalhar aproveitei uma 

parte da Câmara que já estava da gestão passada, por que o lado político cabe ao profissional e tem me 
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atendido, coloquei outras pessoas, mas o concurso aqui é polêmico é o mínimo para um Presidente 

fazer o concurso em um município pequeno conceder um concurso, mais infelizmente caiu na minha 

mão, conduzir só solução não tem graça tem que ter problema, aí o Dr. Cleber o Juiz comentando 

“Vereadores que votar contra...”  eu disse: “ Não Doutor eu não estou questionando, eu estou 

preocupado por que uma estrutura...” por que eu não posso realizar um Concurso se não tiver...  nós 

falando de outros assuntos, ele falou: “Deixa votar contra  informa ao Ministério Público e fala que 

você vai continuar com a sua estrutura”, mais a vontade é a unanimidade por isso que nós acatamos os 

2 (dois) dias que vossa Excelência pediu, por que assim fica uma coisa mais transparente, hoje temos 

emendas a emenda que o Vereador tiver de acordo vote com a Vereadora e quem não é votem contra. 

Eu sou favorável particularmente com 2 (duas) emendas da Senhora, 1 (uma) do Romildo Sérgio, a 

outra eu não sou favorável por que eu não sei se vocês estão sabendo tem uma pegadinha lá no 

Gabinete da Dilma, futura candidata a Presidente, para revogar e desfazer o decreto que autoriza as 

Câmaras a ter a TV e ela vai fazer isso politicamente, vai reverter e qualquer Câmara vai poder, por 

que já está na nossa estrutura. Apesar de que o nosso convênio com a TV Sul para ele mim é muito 

importante. Então presta atenção como que as coisas irão acontecer, ano eleitoral, a Ministra Chefe da 

Casa Civil é candidata a Presidente, está na mão dela, ela vai rever, todos os Senadores estão 

apertando, o Ministro Hélio Costa já se pronunciou que é favorável a reverter este Decreto pelo Lula, 

ele foi criado pelo Fernando Henrique, 286 e o Lula vetou na questão dando poderes a Anatel, tirando 

os convênios das TVs Câmaras Municipais com a TV Senado, temos que ser gradeados por alguma 

TV local. Então é tão polêmico que só depende da Ministra, Presidente... aquele jeitinho que chega no 

Secretário, sou candidata a Presidente vão conceder a tantas mil Câmaras no Estado e no Pais 

revogando este Decreto do Senhor fazendo valer o que acontecia em Muqui que foi a 1º (primeira) TV 

Câmara do Estado convênio com a TV Senado, entre a TV Câmara, então eu estou muito ciente. E o 

ministro Hélio Costa está aqui na internet, deu um leque que já está na lei, autorizando a TV Cidadã 

Comunitária, que a Câmara pode criar um Conselho de Telecomunicação Municipal é de autoria da 

Câmara pode ser, compete deixaram um leque de ser do Executivo e do Legislativo, com pessoas da 

comunidade e este conselho solicitar uma televisão cidadã a partir de 2012 (dois mil e doze), então 

está virando realidade, hoje a gente embarreira, amanhã embarreira, mas vai chegar a hora de tudo 

acontecer dentro dos lares o povo que de fato é o nosso fiscal somos gestores passageiros concedido 
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pela população, estão as coisas estão acontecendo de uma forma, por exemplo: É lei Federal, a partir 

de 2013 (dois mil e treze) não pode existir televisão que não seja digital, isso já é lei, a partir de março 

todas as empresas que montam TV já tem que adequar para sistema digital já não existe mais o sistema 

analógico, então quem tiver analógica vai ter que comprar um receptor adaptando com a digital que 

em 2013 não tem canal genealógico mais. Todo dia eu estou ali no fala Ministro, e o Ministro esta ali 

dando um lequizinho e estou acompanhando, então ele já disse: “Só depende da Dilma” e a Dilma 

deve trabalhar com estatística e com números, quantos mil Vereadores tem neste País! Quantas mil 

Câmaras! Então eu estou vendo as coisas se usufruir de uma forma muito gostosa, não sei quem vai ser 

o próximo Presidente desta Casa, mas ele vai ser contemplado com muitas coisas boas em divulgação. 

Acabamos de fechar hoje um compromisso, todo mês, será divulgado os trabalhos desta Casa na folha 

do Caparaó, todos os Projetos uma vez por mês, acabamos de fechar hoje, todas as divulgações, a 

Câmara tem uma página da folha do Caparaó inteira até o dia 31 (trinta e um) de dezembro, é um 

grande passo que nós demos, divulgar todos os atos da Câmara é melhor que ter um informativo local, 

que a gente fica criando notícias, então um jornalista vem, entrevista, vai ver os projetos. E que 

conseguimos com muita dificuldade, diminuir o valor do site, e hospedar 30 (trinta) Sessões sejam 

Ordinárias ou Extraordinárias na internet para a população e todo mundo ver, de 5 (cinco) passaram 

para 30 (trinta), se você quiser ver uma Sessão de julho do ano passado você vai ver na internet. Então 

são pequenos atos do Presidente e da Mesa Diretora, quando eu consulto o meu Vice e o meu 

Secretário, eles estão junto comigo por que eles sabem que eu quero divulgar é muito importante. 

Estaremos amanhã reunidos se Deus quiser na rádio Diocesana, com a rádio Cidade, com a rádio 

cultura, com a rádio FM 107, para fecharmos um contrato de divulgação na rádio das sessões de 17:00 

(dezessete) às 19:00 (dezenove) horas, amanhã vamos conversar com todos queremos preço, por que 

tem muita gente que ainda não pode estar em casa ainda no horário da sessão para ver televisão, mas 

está no serviço com o radinho ligado, e eu sei que eu ganhei a eleição por causa da rádio SIM 

Cachoeiro. Estou mentindo Vereadora Graceli? O povo conhecia o Vereador polêmico e gostava de 

ouvir por que eu estava falando em tese de defesa dessa população maravilhosa. Então o que eu quero 

para os senhores, é estrutura para os senhores mostrarem o trabalho Legislativo leal a este povo. Então 

todos os nossos passos aqui são direcionados para ajudar o Vereador o Vereador tem que tem uma 

estrutura, deve ser a Diocesana eu estou vendo a questão de pico, quero ver qual é a mais ouvida, 
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mandei por o preço, vamos fechar. Vamos ter uma televisão se Deus quiser, vamos ter a rádio e agora 

a folha do Caparaó que acabamos de fechar, tem que divulgar, estou tentando o sistema de Lei 

Municipal no telão, com certeza os senhores não tem nada a esconder do povo, então vai nos deixar ir 

nas comunidades com um telão, nós já temos a Lei da Itinerante. Um telão na quadra de Linda Aurora 

o povo vai ver o papel dos Vereadores, uma vez por mês passa na televisão com todos os tópicos 

discutidos nesta Casa, um telão em Alto Niterói, que vai 3.000 (três mil) pessoas, mas vão ver o 

trabalho desta Casa, vai chegar uma Lei gostosa para vocês votarem, o Vereador que não gostar vote 

contra, mas aquele que quiser mostrar o trabalho vote favorável, mas e mostrando o povo o que a 

gente faz. Gente tem que haver a transparência, vamos mostrar o povo, a Vereadora me perguntou se 

eu me senti constrangido, eu fui feliz quando fechou a televisão. Por que eu fui feliz? Porque eu 

olhava no olho de cada Vereador quem queria que fechasse ou não, e aquilo me fez bem, por que a 

minha parte eu fiz, mas o Vereador está prejudicando uni e exclusivamente o povo, por que nunca fora 

visto nesta cidade tanta coisa boa, o povo tendo manifesto, nós temos que parar com esse negócio de  

bom samaritano e de ser só  bonzinho 3 (três) meses enquanto está pedindo voto, ou você e bom a vida 

toda ou é ruim a vida toda, agora enganar o povo que bota a gente no mandato jamais, eu não aceito de 

forma alguma, se eu sou bom eu tenho que ser amanhã e depois de amanhã eu não posso ser bonzinho  

hoje santinho, vou em todas as igrejas, por que eu quero voto, não, eu tenho que ser a minha vida toda 

do jeito que eu sou, é o povo que nos da o mandato, então nós temos que trabalhar direcionados para 

ele e esse é o papel nosso, é divulgar, e enquanto Presidente for vou divulgar. Nós fechamos hoje com 

a folha do Caparaó, vamos ver a rádio, já providenciamos hoje e se Deus quiser vocês terão até março, 

um curso excepcional de oratória, já contatamos hoje os primeiros contatos com a firma, a firma 

requisitada ela é de Curitiba, ela vai dar curso de Oratório. E tem muitas coisas boas vindo, acabamos 

de fechar hoje o Poder Legislativo junto com a Mesa Diretora, um convênio um curso de Santa 

Catarina de Petróleo e Gás, na qual a Câmara vai ceder o espaço, passar pelos Senhores e nós teremos 

50% (cinqüenta por cento) da bolsa desse curso para conceder a população de Atílio Vivacqua, 50% 

(cinqüenta por cento) partido para os senhores por que eu não quero nada para mim, o Curso é amplo é 

conhecido pelo MEC, acabei de fechar hoje um acordo só estou vendo a legalidade jurídica por que já 

fizeram 28 (vinte e oito) Câmaras no Estado e está sendo maravilhoso, um curso de duração de 8 (oito) 

meses com diploma com tudo e o petróleo está chegando, se o Município não faz a Câmara vai fazer o 
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curso ele custa R$ 390,00 (trezentos e noventa reais), vai vir para R$ 150,00 (cento e cinqüenta reais) 

por que a Câmara vai conceder a bolsa as famílias que forem contempladas pelos Edis de R$ 230,00 

(duzentos e trinta reais) a bolsa, a Câmara vai entrar com o bebedouro, com a estrutura do Plenário e 

os Professores vem todos por conta da empresa. Aí você me pergunta á, mas por que a empresa que 

esta fazendo...? Não, a empresa quer prestar o serviço, às vezes procura uma secretaria ou algum 

outro, mas não quis, Mimoso fechou hoje, eu só preciso de ter um número de aluno mínimo de 50 

(cinqüenta) eu tenho certeza que vai lotar esta Casa e nós vamos ter 1 (uma) turma, 2 (duas) turmas, 3 

(três) turmas isso gente que é trabalho, esse é que é o trabalho Legislativo, e inovar, e procurar, é 

capacitar não podemos ficar preso em só votar projeto, temos que ter inovação e ousadia, todos os 

Vereadores sem distinção nós precisamos fazer isso, capacitar pessoas que está pertinho aqui 

chegando petróleo. O que o Vereador fez? Então nós estamos trabalhando dessa forma, e vai dar tudo 

certo, formos visitados, já tivemos uma reunião muito boa, já me resguardando juridicamente falando. 

O nosso vínculo é apenas de espaço, e vai vim para mim as bolsas, eu não quero bolsa, eu quero partir 

para os senhores se vier 100(cem), são 9(nove), 10(dez) bolsas se dividir com 11 (onze) Vereador vai 

dar 9 (nove) bolsas vamos supor, para cada um dividido. Vocês vão ver a realidade de quem é 

capacitado ou não, agora isso é um Projeto muito bom, mas vai passar pelos senhores, por que aqui 

tudo comigo tem que passar pelo Plenário, por que o Plenário é soberano e não sou eu somos nós. 

Voltando ao Projeto, falei que não tinha vontade de estar conduzindo, preferia estar com os cargos 

nomeados, mas foi da vontade da Administração da Mesa do Ministério Público juntou de encontro 

com a vontade da população e vamos acertar a efetividade da Câmara, então Vereador Romildo Sérgio 

feliz na emenda, Vereadora Gessiléa algumas feliz, então Vereadora, eu só falei do posicionamento 

ali, por que aquele parágrafo diz que: “Fica autorizado apenas a contratação e serviço para instalação” 

contratei uma empresa para criar a minha rádio, a rádio eu posso, hoje não tem rádio no município 

essa comunitária esta fora da sua direção, ela poderia ser até 87 (oitenta e sete) ela está com 94 

(noventa e quatro) não é isso Dr.? Não pode, rádio comunitária é até a 87 (oitenta e sete), eu vi hoje 

Ademir, está na Anatel/ não, não era 105 (cento e cinco), com essa mudança veio para 87,9 (oitenta e 

sete virgula nove) depois eu vou te explicar por que eu tenho ali tudo tirado do site, por que olha só/ 

ele está polemizando muito as coisas, o Ministro está polemizando, porque... Então nós podemos criar 

a Rádio Câmara, vocês viram como funciona a rádio, muito fácil de criar uma rádio Câmara. Então 
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tem que dar a estrutura, já tem na outra estrutura não sei se foi o Vereador Romildo Sérgio que 

colocou lá na época rádio, TV, jornal, não é isso? Apenas ele está autorizado, já temos um projeto de 

resolução da Ex. Presidente todos nós, então temos que nos resguardar apenas em fazer o certo, por 

que hoje... Eu gostaria ate, Vania pede o Dr. Moacyr para mandar a atuação da ANATEL, para quem 

que foi, por favor, só para mostrar para a Vereadora Gessiléa. Que a Câmara não tem nada com a 

Anatel não tem nada com a Federal, vieram no outro dia me pedir desculpas e o problema deles foi 

com a fundação de Santa Barbara, tanto é que a notificação não podia ser notificação, está lá, em 

Brasília nas mãos do Ministro, e não quero nem saber daquilo, ele não está nem aí por que a TV Sul 

ela tem uma grade autorizada aqui. Então quer dizer nem nome de Câmara tem na Anatel, eles nem 

sabem que isso existe, as outras tem que foram fechadas por que? Porque as outras não tinham 

convênio como nós tínhamos. Eu peço aos Vereadores que sejam solidários aos 2 (dois) projetos para 

que a gente possa estar o mais rápido possível abrindo o edital, e abrindo as inscrições do concurso, 

agradeço e peço desculpas de ter me exaltado e excedido, mas de coração a Mesa pede de coração o 

apoio do Plenário para a votação desses dois projetos que são muito importantes para o Legislativo e 

para o povo de Atílio Vivacqua. Boa noite a todos e um abraço dentro do coração. O Vice Presidente 

em exercício Vereador Mário Sérgio França Brito retornou a palavra ao mesmo. O Sr. Presidente 

disse: Gostaria que os Vereadores tomassem seus lugares para que eu possa colocar as emendas em 

votação. Gostaria de estar colocando as emendas em votação, emenda de autoria do Vereador Romildo 

Sérgio do Projeto de Lei nº. 002/2010. 1ª. Emenda em votação: Torna o art. 20 a assessoria 

parlamentar é órgão ligado diretamente ao Gabinete do Vereador tem como atuação a assessoria 

interna da Câmara e em especial compete prestar assessoramento administrativo e legislativo direto ao 

Vereador bem como coordenar os trabalhos da assessoria parlamentar juntamente com diversos órgãos 

salve as comissões 27 de janeiro de 2010. Aquele Vereador que estiver de acordo que permaneçam 

como estão e os que não estiverem que se manifestem, aprovado a emenda do Vereador Romildo 

Sérgio por unanimidade dos votos. 2ª. Emenda em votação: Dispõe sobre Estrutura Base 

Administrativa da Câmara Municipal, Art. 1º: parágrafo 2º, o art.14 do projeto de lei complementar 

nº. 002 passará a ter a seguinte redação poderão ser contratados serviços de rádios e TV para a 

divulgação das sessões. Aquele Vereador que estiver de acordo que permaneçam como estão e os que 

não estiverem que se manifestem. 4(quatro) á 4(quatro) e eu desempato contra a emenda. Já o projeto 
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com a emenda do Vereador Romildo Sérgio, aprovado. Agora vamos colocar o mesmo em votação já 

com a emenda aprovada. 1º. Projeto em votação: Projeto de Lei Complementar nº. 002/2010: Dispõe 

sobre a regulamentação da Estruturação Administrativa Base da Câmara Municipal de Atílio Vivacqua 

do Estado do Espírito Santo e dá outras providencias. Aquele Vereador que estiver de acordo já com a 

emenda do projeto do Vereador Romildo Sérgio que permaneçam como estão, e os que não estiverem 

que se manifestem. Aprovado o Projeto de Lei Complementar 002/2010 por unanimidade dos votos 

desta Casa. 3ª Emenda em votação: Projeto de Lei Complementar nº. 004/2010, que faça o Art. 31 

passar a ser lido da seguinte forma: “Caso o Chefe do Legislativo Municipal instituir a comissão e 

avaliação na forma desta Lei, os servidores serão automaticamente elevados ao padrão de recebimento 

imediatamente superior observado apenas no interstício de 2 (dois) anos”. Aquele Vereador que 

estiver de acordo que permaneçam como estão e os que não estiverem que se manifestem. Aprovado a 

emenda por unanimidade dos votos aqui presente. 3ª Emenda em votação: A Comissão de 

coordenação do processo e avaliação e a comissão de avaliação de recursos serão compostas por 3 

(três) servidores efetivos, isso já é lei, tem que ser servidores efetivos por que está na Constituição 

Federal. Aquele Vereador que estiver de acordo que permaneçam como estão e os que não estiverem 

que se manifeste. Eu voto contra a emenda e a emenda foi derrotada. Outra emenda da Vereadora 

Gessiléa caso o empate também será derrotada porque não bate com a atuação da outra. 4ª. Emenda 

em votação: O servidor que discordar com o resultado da avaliação no prazo máximo de trinta dias a 

contar da ciência poderá manifestar por escrito através do protocolo geral da Câmara, dirigindo a 

Comissão de avaliação de recursos que poderá opinar pela procedência ou pela improcedência do 

recurso. Aquele Vereador que estiver de acordo que permaneçam como estão e os que não estiverem 

que se manifestem. Está derrubada a emenda da Vereadora Gessiléa, tendo em pauta aprovado a 

emenda do art. 31 na qual institui a comissão. Gostaria de estar colocando o Projeto da emenda 

aprovado no art. 31 pela Vereadora Gessiléa. 2º Projeto em votação: Projeto de Lei nº. 001/2010: 

Dispõe sobre a situação do Plano de Carreira do sistema de vencimento dos servidores públicos da 

Câmara Municipal de Atílio Vivacqua, institui a tabela de vencimentos e dá outras providencias. 

Aquele Vereador que estiver de acordo que permaneçam como estão e os que não estiverem que se 

manifestem. Aprovado por unanimidade o Projeto de Lei 001/2010 com a emenda do seu art. 31 da 

Vereadora Gessiléa. Não havendo mais nada a tratar, o Sr. Presidente encerrou a Sessão, sendo 
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CÂMARA MUNICIPAL DE ATÍLIO VIVÁCQUA 
Estado do Espírito Santo 

assinada por mim, Secretário Igor Leal Barros, responsável pela Ata, pelo Sr. Presidente Vereador 

Claudio Bernardes Baptista e demais Vereadores presentes. 

 

Sala das Sessões, 27 de janeiro de 2010. 
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